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Γ' ΤΑΞΗ ΓΕΝ.ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 
 

ΒΙΟΛΟΓΙΑ 
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1ο  
 
A. 1. γ 

2. δ 
3. β 
4. α 
5. δ 

 
Β. 1. Σ 

2. Σ 
3. Σ 
4. Λ 
5. Λ 

 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
 
Α. σελ. 49 «Υπάρχουν φάρµακα, … των ασθενών µε AIDS. 

και σελ. 49 «Η Παρασκευή εµβολίου … να µεταλλάσσεται.»  
 
Β. σελ. 105 «Από τους πρωτογενείς … καρκινογόνο δράση.» 
 
Γ. σελ. 88 «Οι δυο πιο οικολογικοί … να µην εξασθενεί.» 
 
∆. σελ. 33 «Το αίµα στην περιοχή … άλλων µικροοργανισµών» 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
 
Α.1. σελ. 10 «Τέτοιες διαταραχές … ακόµη και στο θάνατο.» 
 
Α.2. σελ. 10 «το ειδικό κέντρο ρύθµισης … αύξηση της θερµοκρασίας του.» και 

σελ. 31 «το γαλακτικό οξύ και η λυσοζύµη … περιβάλλον για τα µικρόβια» 
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Β.1. µακροφάγα σελ. 32 «Τα φαγοκύτταρα … αντιµετωπίζονται και οι ιοί» 
πλασµατοκύτταρα σελ. 35 «Κάθε Β-λεµφοκύτταρο διαθέτει … από το οποίο 
προήλθαν» και σελ. 37 «τα βοηθητικά Τ-λεµφοκύτταρα … ειδικών για το 
συγκεκριµένο αντιγόνο». 
Τ-κατασταλτικά σελ. 39 «τόσο µε τη βοήθεια … την κατάλληλη στιγµή». 

 
Β.2. σελ. 34 «Συµπλήρωµα: Πρόκειται … καταστροφή των µικροβίων» και «Η 

σύνδεση αντιγόνου-αντισώµατος έχει ως αποτέλεσµα (µεταξύ άλλων) την 
ενεργοποίηση του συµπληρώµατος» 

 
 
ΘΕΜΑ 4ο  
 
Α. σελ. 70 «Οι παραγωγοί … (διοξείδιο του άνθρακα και νερό).» 
 
Β. σελ. 79 «Οι κύριοι παράγοντες … (µόνο στα χερσαία οικοσυστήµατα)». Αν 

αναφερθεί και «το βάθος που µπορεί να διεισδύσει το φώς» αφαιρείται 1 
µονάδα. 

 
Γ. σελ. 79 «Επισκεπτόµαστε … πρωτογενή παραγωγικότητα» 
 
∆. α) σελ. 78 «η µεικτή παραγωγικότητα αποτελεί … αναγκών των παραγωγών» 

Αν αναφερθεί  «οργανισµών» αντί «παραγωγών» αφαιρείται 1 µονάδα, και 
αυτό διότι η ερώτηση αναφέρεται στην πρωτογενή παραγωγικότητα. 

 
∆. β) σελ. 77  

«- ∆εν τρώγονται όλοι οι οργανισµοί - Ορισµένοι οργανισµοί πεθαίνουν» 
και  σελ. 84 
 «- ένα µέρος από την οργανική ύλη που έχει παραχθεί από τους 
παραγωγούς καταλήγει ως νεκρή οργανική ύλη (φύλλα, καρποί, κλαδιά και 
άλλα) στο έδαφος και γίνεται τροφή για τους αποικοδοµητές (βακτήρια και 
µύκητες).» 
Αν αναφερθεί κάτι επιπλέον των προαναφερθέντων δεν απαντά στην 
ερώτηση και για κάθε ένα αφαιρείται 1 µονάδα. 

 


